

上半年中国经济同比增长6.9% 居民收入增幅再次“跑赢”GDP增速

新华社北京7月17日电(记者陈炜伟 安蓓)国家统计局17日发布数据,初步核算,上半年国内生产总值381490亿元,按可比价格计算,同比增长6.9%,其中一季度和二季度均同比增长6.9%。分产业看,第一产业增加值同比增长3.5%,第二产业增加值增长6.4%,第三产业增加值增长7.7%。

“经济运行保持在合理区间,稳中向好态势趋于明显,呈现增长平稳、就业向好、物价稳定、收入增加、结构优化的良好格局,经济发展的稳定性、协调性和可持续性增强。”国家统计局新闻发言人邢志宏说。

上半年经济数据显示,上半年全国居民人均可支配收入12932元,同比名义增长8.8%,扣除价格因素实际增长7.3%,比6.9%的GDP增速高0.4个百分点。继一季度后,居民收入增幅再次“跑赢”GDP增速。

根据统计,7.3%的居民收入实际增速比一季度加快0.3个百分点,比上年同期加快0.8个百分点。数据显示,上半年城镇居民人均可支配收入18322元,扣除价格因素实际增长6.5%;农村居民人均可支配收入6562元,扣除价格因素实际增长7.4%。城乡居民人均收入倍差2.79,比上年同期缩小0.01。上半年全国居民人均消费支出8834元,同比名义增长7.6%,扣除价格因素实际增长6.1%。(相关内容见3版)

习近平主持召开中央财经领导小组第十六次会议强调 营造稳定公平透明的营商环境 加快建设开放型经济新体制

(详细内容见3版)

省委第一巡视组巡视大连市工作动员会召开

本报讯(记者刘星)按照省委和省委巡视工作领导小组的统一部署,从7月17日开始,省委第一巡视组对大连市开展为期两个月的巡视工作。7月17日,省委第一巡视组巡视大连市工作动员会在棒棰岛宾馆召开。省委常委、市委书记谭作钧主持会议并作表态发言。省委第一巡视组组长谢振远作动员讲话。市人大常委会党组书记景瑞、市政协党组书记李万才参加会议。

谢振远首先传达了省委关于开展巡视工作的主要精神,通报了省委第一巡视组的主要职责和巡视工作主要任务,对巡视组在大连市的巡视工作作了全面安排部署,提出了明确要求。谢振远指出,要认真学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和系列重要讲话精神,坚定不移深化政治巡视,准确把握政治巡视内涵,突出巡视监督的政治作用,推进全面从严治党向纵深发展,以高度的政治自觉,切实把党的路线方针政策和

中央重大决策部署落到实处。

谢振远强调,巡视的主要任务就是发现问题、形成震慑,为管党治党提供有力支撑。要聚焦坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党,坚决把政治巡视要求落到实处。要突出政治巡视重点,深入了解党的领导是强还是弱、党的建设是实还是虚、全面从严治党是严还是宽等问题,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,坚持发现问题不动摇,做到利剑高悬、震慑常在。

谢振远强调,要强化政治担当,共同完成好省委交给的巡视任务。省委巡视组是省委派出的,体现的是省委的权威和信用,做好巡视工作是省委巡视组和大连市委共同的政治责任。希望大连市广大党员、干部特别是领导干部要正确认识、端正态度,敢于直面问题,如实反映问题,积极配合巡视组了解情况,确保巡视工作取得扎实成效。大连市委要以此次巡视为契机,严格落实全面从严治党主体责任,对巡视前自查的问题,要闻风而动、即知即改;对巡视中指出的

问题,要扭住不放、立行立改;对巡视后反馈的问题,要统筹研究、全面整改。

谭作钧作了表态发言。他表示,党的十八大以来,习近平总书记关于巡视工作发表了一系列重要讲话和指示批示,对加强和改进巡视工作作出了一系列重大决策部署。全市各级领导干部要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话、指示批示精神,深刻认识到开展巡视工作是净化营造良好政治生态和从政环境的重要举措,是推动大连振兴发展的重大契机,进一步提高政治站位和政治觉悟,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,积极配合省委巡视组完成好各项巡视工作,切实把思想和行动统一到中央和省委的要求部署上来。

谭作钧表示,要积极支持配合,自觉接受省委巡视,本着对组织负责、对同志负责、对群众负责、对历史负责的态度,诚恳接受监督检查,实事求是地向省委巡视组汇报工作,客观真实地反映情况,认真负责地提出意见建议,对省委巡视组提出的问题,要积极回应、如实汇报,让巡视组充分了解和掌握有关情况。要科学组织安排,加强统筹协调,全力解决好省委巡视组工作中遇到的困难和问题,认真做好各项服务保障工作,确保巡视工作顺利高效开展。要以巡视工作为契机,运用好巡视成果,认真解决好巡视组提出的问题,逐条梳理,明确责任,加快整改,真正把接受巡视的过程转化为大连加强党的建设、推进振兴发展的过程,以“两先区”建设的工作成效,回报省委对大连的关心和厚爱。

省委第一巡视组全体成员;市委常委;市人大常委会、市政府、市政协党组成员;市法院、市检察院党组书记;市委委员、市委候补委员、市纪委书记;不是市委委员、市委候补委员、市纪委书记、组织部长;市直机关、企事业单位党政主要负责人;中省直单位党政主要负责人;近两年内退休的市级老干部,部分群众代表等参加会议。

党治党政治责任,严肃党内政治生活,净化党内政治生态,强化党内监督,严明党的纪律,推动全面从严治党从宽松软走向严紧硬。进一步突出政治性和政治纪律,紧盯中央巡视组巡视“回头看”和省委上一轮巡视反馈意见整改落实不到位的老问题,着力发现新问题,重点检查被巡视地区党组织在政治忠诚、政治担当、政治生态以及执行换届纪律方面的情况,看党委领导作用是强还是弱,加强党的建设是实还是虚,全面从严治党是严还是宽,营造风清气正的政治生态。

根据有关规定,省委巡视组主要受理反映被巡视地区领导班子及其成员问题的来信、来电、来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。对反映领导干部在其他方面的重要问题和下一级领导班子主要负责人的问题线索,巡视组也要了解掌握。对其他与巡视工作无直接关系的个人诉求、涉法涉诉等信访问题,将按照分级负责、属地管理的原则,转交被巡视地区处理。

监督举报电话:18842600501,受理时间为每个工作日早9时至晚5时30分。

邮政信箱:大连邮政第501号专用信箱;电子邮箱:DLXS2017@126.com。

意见箱地址:市委机关三楼阅览室走廊东侧、市政府二楼秘书一处收发文件的205房间对面、市政协机关大楼二楼东拐角、市人大常委会机关2号楼收发室对面、大连市人民群众接待来访接待中心一楼大厅内引导牌前。

十二届省委第二轮巡视 省委第一巡视组对我市 及甘井子区开展巡视

本报讯 为落实全面从严治党要求,加强党内监督,推进党的先进性和纯洁性建设,根据《中国共产党巡视工作条例》的规定,按照省委部署,省委第一巡视组从2017年7月17日开始至9月17日,对大连市及甘井子区开展为期两个月的巡视。

按照中央和省委关于巡视工作的新部署新精神,省委巡视组将紧紧围绕政治巡视要求,聚焦坚持党的领导、全面从严治党,深入贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神特别是关于东北、辽宁振兴发展的一系列重要指示精神,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,认真贯彻落实习近平总书记关于东北振兴、辽宁振兴发展重要指示精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局 and 协调推进“四个全面”战略布局,以新发展理念和“四个着力”“三个推进”要求为统领,以《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》等党内法规为遵循,深入了解被巡视地区党组织和党员领导干部尊崇党章、党的纪律、党的建设、党的路线方针政策落实情况,履行全面从严治党责任、执行党的纪律、落实中央八项规定精神、党风廉政建设和反腐败工作以及选人用人情况,着力发现并推动解决党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力,党的观念淡薄、组织涣散、纪律松弛,管党治党宽松软等突出问题,督促领导干部切实承担起管

我市代表团在吉隆坡举办“马来西亚—大连经贸合作恳谈会” 共寻合作商机 同谋发展大计

肖盛峰出席并致词

本报讯(李兆瑞 记者刘晓华)昨天,正在马来西亚访问的我市经贸代表团在吉隆坡举办“马来西亚—大连经贸合作恳谈会”。市长肖盛峰与马来西亚工商界人士面对面交流,全面介绍我市科技、产业、人文、自然、政策等优势 and 自贸试验区、国家级自主创新示范区建设情况,认真解答大家提出的问题。肖盛峰希望在场的新老朋友经常到大连走一走、看一看,加深对这座城市的了解,寻找共同发展的新机遇,创造事业新的辉煌。中国驻马来西亚大使馆经济商务参赞石资明,马来西亚国际贸易与

工业部第二副部长、马华公会秘书长、拿督斯里黄家泉,马华“一带一路”中心常务副主席,马来西亚—中国总商会副会长、拿督林恒毅,社会经济研究中心执行董事李兴裕应邀出席并致词,市政府秘书长骆东升出席座谈会。

恳谈会引起了马来西亚政府部门、相关行业组织和知名企业的高度关注,马来西亚旅游及文化部、马来西亚中华总商会、贩商同业总会、中小型工业公会、车业总会、马中友好协会、华人旅游公会、巴生港口自贸区集团、云顶集团、NBC集团、

BONIA集团、SHC集团等60多个部门、协会和企业派出高管参会。

恳谈会上,与会人员共同观看了大连市情宣传片,肖盛峰发表了热情洋溢的致词,向大家详细介绍我市经济社会发展情况,他说,当今世界经济全球化、投资自由化、贸易便利化、信息国际化成为不可阻挡的潮流,中国政府倡导的“一带一路”战略已成为推动各国合作共赢的重要方略。马来西亚是“一带一路”沿线的重要节点和“一带一路”建设的重要力量,此次大连代表团的来访就是加深相互了解、促进彼此

友谊、深化互利合作。我们愿与马来西亚工商界在商贸、港航物流、港口和城市基础设施建设、旅游、先进制造业等领域进一步加强交流,深化务实合作,携手共创辉煌。

肖盛峰的一席话引起了与会者的共鸣,许多马来西亚工商界人士与我市经贸代表团就投资项目及具体政策等问题进行深入交流,表达了在大连投资和增资的愿望。恳谈会上,马来西亚—中国总商会负责人还介绍了马来西亚经济概况、投资环境和机遇,希望更多的大连企业到马来西亚投资发展,实现互利共赢。

李万才到所在党支部讲党课时强调 践行“五个坚持” 锤炼过硬作风 进一步提升政协机关服务保障工作水平

本报讯(尚璋 记者石朕)昨日,按照省委、市委关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的有关要求,市政协党组书记、主席李万才来到所在的市政协办公厅第一党支部,为支部党员上了一堂深刻生动的党课。市政协党组成员、秘书长安旗参加。

李万才首先带领支部党员重温了习近平总书记2014年5月8日到中央办公厅视察工作所作的重要讲话精神。李万才说,习近平总书记在讲话中提出的“五个坚持”的重要论述,蕴含着总书记关于全面从严治

治党、讲政治讲忠诚讲担当、加强作风建设和干部队伍建设等方面的重要思想,是新形势下做好各级政协机关公系统工作的行动指南和根本遵循。市政协办公厅党员干部要带头深入学习领会总书记“5·8”重要讲话的丰富内涵和精神实质,切实增强践行“五个坚持”要求的思想和行动自觉。

李万才结合自己的学习体会,针对政协机关担负的职责任务,围绕如何以习近平总书记“5·8”重要讲话精神统领作风建设和服务保障工作,作了全面深入的

解读和阐释。李万才指出,要牢牢把握“对党绝对忠诚”这一生命线和根本点,始终保持政协机关工作的正确政治方向;牢牢把握“围绕中心、服务大局”主题主线,进一步提高服务质量和水平;牢牢把握“极端负责”的内在要求,把办公厅各项工作抓紧抓实抓好;牢牢把握“无怨无悔奉献”的精神特质,立足本职岗位真抓实干贡献;牢牢把握“廉洁自律”底线,努力弘扬党的优良传统,切实为履行政协职能提供坚强有力的保证。

李万才强调,要把学习贯彻总书记“5·8”重要讲话精神和学习贯彻省委、市委部署要求紧密结合起来,与服务保障政协组织围绕中心履行职能的各项工作紧密结合起来,与加强机关干部作风建设和履职能力建设紧密结合起来,自觉做到绝对忠诚、绝对负责、绝对守纪,努力打造服务型政协机关、高素质干部队伍和过硬的工作作风,确保习近平总书记重要讲话精神和省市决策部署在市政协落地生根、开花结果。

施瓦布给达沃斯论坛12岁市民代表寄来礼物并题词称赞—— “纪苏洋,一个充满希望的年轻人”



本报讯(苏航)7月17日,今年夏季达沃斯论坛年龄最小市民代表——12岁的纪苏洋收到世界经济论坛执行主席施瓦布爷爷从瑞士达沃斯总部寄来的礼物——精装本彩色《瑞士》画册。在书的扉页上,施瓦布亲笔题词:“纪苏洋,一个充满希望的年轻人。致以良好的祝愿!施瓦布,2017年7月13日。”

今年6月,纪苏洋报名参加大连旅游杯市民走进达沃斯竞评活动,在00后年龄组复赛中以中英文演讲和才艺表演“变脸”而获得评委最高分和最佳人气奖,最后在总决赛中表现优异,和另外6名选手一道成为达沃斯市民代表。

6月26日,施瓦布夫妇会见大连市民代表。按照组委会安排,市民代表向施瓦布赠

送的礼物之一,是大连壹品形象设计工作室创始人韩玉春精心策划的“诗·瓦·布”。纪苏洋用英语向施瓦布讲述了礼物的寓意,令施瓦布眉开眼笑,连声致谢。对于纪苏洋近一分钟的英语讲解,连用三个“非常棒”,以示赞许。得知纪苏洋只有12岁,施瓦布和他热情拥抱,说:“你前途无量,希望你将来以行业领军者身份重返达沃斯。”

纪苏洋落落大方的举止、清晰准确的发音,给施瓦布留下深刻印象。虽然施瓦布给每位市民代表赠送了他的新书,但对他这位快乐少年给予了特别礼遇。会见结束后,他助手询问纪苏洋地址,要从瑞士单独寄赠一份礼物。收到画册,纪苏洋兴奋地说:“这个礼物我非常喜欢,不仅让我了解了达沃斯故

乡,而且让我感受到施瓦布爷爷对我的祝愿。我觉得,这个礼物不是给我个人的,它表达了施瓦布爷爷对我们大连市民代表的感情,对我们这座城市的友好。”从培根学校考入九中的纪苏洋表示,要珍惜这次做市民代表的收获,把施瓦布爷爷的礼物作为动力,做一个充满希望的年轻人,为社会多作贡献。

北前船停泊港论坛 明年将移师我市举行

本报讯(记者李枝宏)记者昨日获悉,大连市政府旅游代表团结束赴日本旅游促销之行,并取得丰硕成果。据介绍,日本最大的民间旅游论坛北前船停泊港论坛明年将移师大连举行。

大连市政府旅游代表团此行展示了大连旅游资源和产品,并引起日本各界对大连的高度关注。日本自民党干事长二阶俊博对大连市政府旅游代表团来访表示热烈欢迎,并对大连市政府多年来重视中日民间交流给予高度评价。同时,我市代表团在参加北前船停泊港论坛冈山大会期间,借助论坛和各种会议,推介了大连的旅游资源 and 旅游产品,并与参会的日本各城市负责人、旅游企业等进行了广泛交流和合作洽谈,展示了我市旅游新形象,大连已成为论坛关注的一个亮点。进一步推动了大连与日本各界旅游交流与合作,并达成一批旅游合作项目。我市与北前船停泊港论坛签订了该论坛明年在大连赏槐会期间举行的备忘录。

北前船停泊港论坛是日本民间最大的港口城市经济发展和旅游论坛,已经举办20届,在日本旅游界和地方政府有着很大的影响力。此次论坛决定在2018年赏槐会期间移师大连举办,是该论坛首次在国内外举办,日本各界人士纷纷表示将参加在大连举办的这一盛会,此举将扩大日本北前船停泊港论坛城市与大连城市间的合作。

明年赏槐会期间,由于北前船停泊港论坛移师大连举行,将有日本50余个城市、地方自治体负责人和相关旅游企业等几百人参加会议。同时,日本旅行社株式会社将组织500多人参加赏槐会徒步大会,人数比今年赏槐会有大幅增长。一些日本旅游企业也表示,将组织更多日本游客来大连参加赏槐会,将由此拉动我市入境游客大幅增长。

身边的榜样精神的力量 ——大连好人

张金洲:
坚信助人即是助己 付出也是获得

详见2版